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Groupe communiste

Hôtel de Ville

B.P. 667

59033 Lille Cedex


Monsieur Jean-Louis CALLENS

Président du Secours Populaire du Nord

20 rue Cabanis

59007 LILLE Cedex

Lille, le 5 février 2013

Monsieur le Président,

Derrière les chiffres froids et sinistres de la pauvreté, se cachent les difficultés et les souffrances de nombreuses familles lilloises qui se tournent vers votre association caritative pour bénéficier d’une aide alimentaire devenue le dernier recours face à la misère de plus en plus grande qui les submerge. Or, le programme européen d’aide alimentaire est gravement menacé.

Vous le savez, la décision du Conseil européen qui se réunit les 7 et 8 février prochains est cruciale. On ne peut imaginer que l’Union européenne, récemment nommée prix Nobel de la paix, ose prendre la responsabilité d’une catastrophe sanitaire provoquant un retour aux heures les plus sombres de notre passé où l’Europe connaissait la famine de masse.

Entre le choix de la solidarité avec les femmes et les hommes victimes de la crise économique et financière ou celui d’abandonner au bord de la route des centaines d’habitants de notre ville et plus de dix-huit millions de citoyens européens vivant dans la précarité et luttant pour leur dignité, nous avons fait notre choix : celui de la solidarité qui ne peut pas uniquement être invoquée lorsqu’il s’agit de sauver le système financier et les banques.

C’est pourquoi, comme l’an dernier où notre groupe a présenté en Conseil municipal une motion en faveur du maintien du PEAD, nous restons aujourd’hui mobilisés à vos côtés pour exiger la reconduction de l’aide alimentaire. Nous apportons notre soutien absolu à vos initiatives pour que les actions engagées aboutissent à la pérennisation de cette aide à destination de celles et ceux qui en ont besoin pour vivre.

Dans cet espoir, nous vous prions, Monsieur le Président, de bien vouloir recevoir nos respectueuses salutations.

Michelle DEMESSINE

Adjointe aux Sports

Présidente du Groupe Communiste

